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Rezultatul alegerilor comunale
Capitala Bucureşti şi toate oraşele mari din întreaga ţară sunt cu Opoziţia Unită, 
— Partidul Liberal a învins numai în unele orăşele mici, iar în Ardeal unde a 
fost ajutat de Maghiari. — La sate s’a falsificat rezultatul alegerilor, declarând 
de liste liberale foarte multe cari nu sunt. — Dovezi de astfel de falsificări 

avem destule şi în  judeţul Sibiu. — Cei traşi pe sfoară să facă declaraţii.

O săptămână atât de agitată, ca cea tre
cută, e greu de închipuit. Populaţia delà ţara 
a arătat un foarte mare interes pentru ale
gerile comunale. Orăşenii, de sine înţeles, 
«’au fost mai pe jos. Atâta doar, că bunii 
•oştri săteni au fost mai uşor traşi pe sfoară 
de oamenii guvernului, pe când cu orăşenii 
•tJ s’a putut glumi. Aşâ e realitatea, acum 
după alegeri, ceeace s’a dovedit prin fapte.

In ultimele trei numere, noi am dat 
«•ate amănuntele asupra alegerilor comunale. 
ßfxa spus sătenilor noştri cum să-şi Compună 
: iste te. Le-aim arătat şi laturea politică a ace
stor alegeri. Căci, e drept, alegerile comu
nale privesc întâi treburile comunei. Aşâ a 
fost până acum. Guvernul liberal a făcut însă 
«oua lege astfel, că alegerile comunale au 
»  a doua linie şi însemnătate politica.

Noii consilieri comunali — împreună cu 
încă 30—40 consilieri judeţeni — vor alege 
peste câteva săptămâni, în fiecare judeţ un 
senator. Şi avem 74 judeţe, prin urmare a 
treia parte din senatori pe viitor vor fi aleşi 
de aceşti consilieri. Mai sunt apoi, în baza 
aouei Constituţii liberale, peste 50 senatori j 
de drept, astfel că numai cam o treime de ! 
senatori mai cad sub alegere prin vot secret 
de către toată populaţia ţării.

Aceasta fiind situaţia reală: Cine va 
puteâ susţine, că alegerile comunale n’aa şi 
însemnătate politică? Drept că înşişi libe
ralii susţineau, că la alegerile comunale — 
Doamne apără ! — nu e vorba de politică. 
Uar aceasta nici ei nu o cred, ci o spuneau 
ca să zăpăcească lumea, ceeace în parte le-a 
izbutit. •

Ca să încurce oamenii pe sate, prefecţii 
au dat sfat pretorilor şi notarilor, să pună 
ia cale compunerea de aşanumite liste „ce
tăţeneşti". Bine înţeles, ei alegeau de obicei 
m irunte pe primarul cel' vechiu cu alţi câţiva 
oameni mai din jurul primăriei. Pe ici-colo j 
au luai şi oameni noi, 'mai mulţi sau mai 
puţini, dupacum ştiau ca au de a face cu o 
opoziţie mai slabă sau mai tare. Iar dacă 
s’au aflat oameni să le spună: „Nu vrem 
aşâ o listă, asta e liberală !" — primarii vechi j 
sau notarii le răspundeau oamenilor: „Nu-i 
adevărat ! Noi nu facem listă politică. Noi 
avem în listă şi pe cutare din partidul D- 
Voastră. Noi nu ne legăm nici de senin. 
Dacă voiţi puneţi linii, dacă nu primim şi 
puncte."

Sucind şi învârtind lucrurile, trebue să 
recunoaştem, că oamenii s’au lăsat seduşi în 
foarte multe comune. Aşa se explică faptul, 
că în mii de comune, — din toată ţara, — 
nu s’a depus decât o singură listă. Această 
listă a fost pe alocurea cu linii, prin alte 
părţi cu puncte, sau fără nici un semn.

In fine a sosit ziua ultimă pentru de
punerea candidărilor. Acum bucuria liberali
lor, în comunele unde a fost depusă numai 
o listă. Unde aceste liste n’au fost declarate 
apriat, că au colorit politic şi aparţin cu- 
tărui partid, — spre pildă celui Naţional,— 
prefecţii le-au decíarat de alese şi cu colorit 
guvernamental-liberal. Dupăce listele erau 
deja depuse, s’a motivat aşa : aceste liste 
sunt doar toate cu guvernul, fiindcă ceice 
sunt contra guvernului liberal, dacă puteau, 
îşi puneau listele lor proprii.

Aceasta e o apucătură scandaloasă, de 
care liberalii s’au folosit fără pic de ruşine. 
Acum urmează, ca sătenii noştri să protesteze 
ocazional contra la astfel de porniri. Şi pro
testul îl pot ridica uşor, cerând înscrierea la 
procesul verbal, din prilejul primei şedinţe a 
consiliului, când se va face şi alegerea pri
marului. Deasemenea vor face bine oamenii 
noştri, să deâ o declaraţie în scris, — cum 
am publicat în numărul trecut, — pe care să 
o trimită conducătorilor Partidului Naţional 
din judeţul de care se ţin.

•
Odată trecută afacerea cu proclamarea 

listelor unice, a urmat al doilea şiretlic li
beral, săvârşit în zilele de alegeri din 18—20 
Februarie. Acum 4 ani liberalii au furai vo
turile, Ia alegerile comunale ne-au falsificat 
rezultatul final al alegerilor. Toate listele 
fără semn le-au declarat ca liberale. Iar din 
cele cu linii sau puncte, le-au declarat de libe
rale sau naţionale, după bunul lor plac. Acea
sta o constatăm, în urma celor aflate din 
atâtea scrisori primite delà abonaţi. Ba ce 
priveşte judeţul Sibiu, avem o mulţime de 
dovezi, că la clasarea alegerilor — de libe
rale sau naţionale — s’a „lucrat"' cu cea mai 
mare uşurinţă şi cutezanţă.

Un fruntaş din Sibiu, care e aproape de 
liberali, ne spunea: Domnule, noi ştim, că 
în acest judeţ nu sunt nici trei comune 
liberale. Dar ce să-i faci? Listele s’au îm
părţit cum a dat Dumnezeu sau a hotarît 
cutare spirit nevăzut. Urmează acum, ea oa

menii să deâ declaraţii, că ei nu se ţin de 
Partidul Liberal.

•
Ca în judeţul nostru s’a întâmplat dle- 

sigur şi în alte judeţe. Ba poate mai rău. 
La noi, din 87 comune numai în 27 comune 
s’au proclamat de alese (şi apoi liberale) 
unicele liste depuse. In 51 de comune nu 
fost câte două liste, ba pe alocurea şi trei. 
S’a dat deci o luptă frumoasă. Oamenii im 
mai merg la vot ca oile, nici nu se mai lasă 
uşor seduşi, ci caută să-şi impună vederile lor.

Susţinem sus şi tare, cu privire la ju
deţul Sibiu : Nu e adevărat, că cele 27 liste 
proclamate sunt liberale. De asemenea nu e 
adevărat, că în ziua de 19 Februarie a în
vins lista liberală în 29 comune. Acestea sunt 
născociri regretabile ale unui guvern pe ducă.

Ştiind ce s’a petrecut şi ce este în ju
deţul nostru, noi ne avem părerea noastră 
asupra laudelor liberale, că: guvernul a în
vins în 83 la sută din comunele rurale (ka 
sate), în toată ţara. Alăturea de cine stă 
populaţia delà ţară s’a văzut în alegerile 
pentru Camerele Agricole, în August 1925. 
De atunci încoace vaza guvernului liberal n’a 
crescut, ci mai curând a scăzut.

•
Ce gândeşte populaţia delà oraşe, acea

sta s’a dovedit în alegerile comunale de acu*. 
In toate oraşele mari ale ţării, începând cu 
capitala, a învins listele Opoziţiei Unite. Şi 
acesta e mare lucru. Un guvern, care ajunge 
în faţa ăstorfel de stări, trebue să plece. E 
întrebarea numai : Când ?

Parlamentul convocat pe 23 Februarie, 
a fost din nou închis până Ip. 1 Martie. 
După deschidere se va luă în discuţie noua 
lege electorală pentru Cameră şi Senat, cum 
şi unele legi mai mărunte. Odată şi acest 
lucru făcut, parlamentul va fi trimis acas3  
pe vecie, iar guvernul liberal îi va urma în 
curând după aceea. închiderea parlamentului 
o prevăd unii la 23 Martie, urmând ca în 
două luni după aceea să se facă nouüe ale
geri parlamentare.

Ce priveşte alegerile judeţene, în ulti
mele două zile au venit ştiri din Bucureşti, 
în baza cărora aceste alegeri ar aveă să fie 
făcute în primele săptămâni ale lunei Martie. 
Asta se prea poate. Au făcut liberalii alegerile 
comunale, ei nu se vor da înapoi a face şi 
pe cele judeţene, înainte de plecare.

Asupra formării noului guvern, partidele 
Naţional şi Ţărănesc poartă consfătuiri. Re
zultatul lor se va face cunoscut la timpul său.

Pentru frumoasa alipire, cu demnitate şi 
bărbăţie, a milioanelor de cetăţeni, cari stau 
neclintiţi şi au votat cu Partidul Naţional, — 
conducerea acestui partid le exprimă o sinceră 
mulţumită.
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Comunicat
In legătură cu alegerile pentru consiliile 

comunale din judeţul Sibiu, presa a făcut 
amintire de un pretins raport oficial al prc- 
fecturei judeţului Sibiu, in care 27 liste pro
clamate în comunele rurale din acest judeţ 
ca alese în lipsă de o a doua lista, apoi 29 
liste, cari au întunit majoritatea, sunt con- 
fişcate pe seama partidului liberal.

Dacă există un asemenea raport, el pe 
de-a-întregul cuprinde date inexacte şi de do
meniul fantaziei.

încă în vara anului 1925, alegerile pentru 
camerele agricole au dovedit inexistenţa în 
judeţul Sibiu a partidului liberal. De atunci 
legiferarea febrilă de legi nenorocite şi conti
nuarea guvernărei nepricepute a actualului re
gim a făcut sa pătrundă până în adâncul ce»or 
mai ferite sate convingerea, ca continuarea ac
tualului regim încurcă şi destramă totui.

Comitetul partidului liberal din Sibiu, 
care cuprinde pe puţinii membri sau mai 
bine zis, aproape pe toţi membrii acestui 
partid, însuşi a dat dovada cea mai eclatantă 
a inexistenţei partidului- şi a convingerei sale, 
că partidul şi guvernul1 liberal s’au făcut 
odioşi, când s’a ascuns îndărătul ,»frontului 
unic cetăţenesc“ , care însă de pildă în oraşul 
Sibiu a rămas în mare minoritate, deşi a avut 
şi voturile minoritarilor unguri şi deşi a făcut 
întinsă propagandă, având şi sprijinul oficiali
tăţii, câtă vreme partidul naţional a cucerit pe 
seama românilor din Sibiu cincimea consilie
rilor fără nici o propagandă.

Alegerile comunale confirmă din nou in
existenţa partidului liberal în judeţul şi oraşul 
Sibiu, iar ştirea că oficialitatea încearcă să 
coifişte pe cei aleşi pentru partidul liberal, 
a avut efectul de a stârni protestul celor aleşi, 
precum fac dovada rapoartele şi declaraţiunile 
numeroase, cari zilnic ne sosesc.

Sibiu, 23 Februarie 1926.
Comitetul judeţean Sibiu 
al Partidului National.

Politica externă
Cehoslovacia. Guvernul cehoslovac a 

desfiinţat toate opreliştile de import şi ex
port, cari au existat până acum. Azi poate fi 
dusa sau adusă din Cehoslovacia orice marfă, 
fără să -mai fie nevoie de vreun permis.

Ungaria. Falsurile cu francii francezi ţine 
încă toată lumea maghiară în agitaţie. Săptă
mânile trecute, Camera a numit o comisie de 
deputaţi, cari să cerceteze şi ei afacerea cu 
falsificarea banilor franţuzeşti. Această comi
sie şi-a încheiat cercetările, prezentând un 
raport, dupăcum se spune, care cuprinde 100 
de pagini scrise la maşină. Acum urmează ca 
acest raport să fie pus în discuţia Camerei, 
începând cu ziua de Mercuri sau Joi acum, 
25 Februarie, se prevăd discuţii aprinse în 
Camera maghiară.

Franţa. In această ţară e o mare fră
mântare politică : Cum să se refacă ţara ? Ce 
trebue întreprins pentru ridicarea banului fran
cez? Până acum francul francez a tot scăzut. 
Nu atâta, cât leul românesc. Dar tot a scăzut 
destul. De prezent se arată ceva semne de 
îndreptare. S’au pus noui impozite, iar cele 
vechi se plătesc regulat.

Bulgaria, ca şi Iugoslavia, caută să uşu
reze cât mai mult exportul produselor din 
ţara proprie. Centrala Cooperativelor Bulgare 
a încheiat un contract cu o societate elveţiană 
şi al doilea contract cu un grup belgian, prin 
care îşi asigură desfacerea recoltei de tutun 
delà 1925—1929. — Bună politică economică!

Germania duce lipsa de lucru în marea 
ei industrie. Fiind traiul scump, mâna de lucru

încă e scumpă, ceeace aduce cu sine că măr
furile germane de prezent sun»: ridicate în 
preţ, iar ca urmare a acestor stări se vinde 
puţin. De acî criza în industria germană. — 
Considerând această lipsă de lucru, un grup 
de bănci germane sunt în pertractări cu gu
vernul Rusiei, căruia vreau să-i împrumute 
300—400 milioane mărci aur. Cu aceşti bani 
Sovietele ruseşti vor cumpăra mărfuri din Ger
mania, prin ceeace se va da de lucru industriei 
germane. împrumutul se va replăti în timp 
de 4 ani. Băncile numite au mai dat Rusiei 
100  milioane în anul trecut, tot în aşa o 
formă. — Acest fel de afaceri le-am putea 
numi : cumpărături cu plata în rate pe 3—4 
ani, pe îânga garanţia statului, ceeace uşu
rează mult legăturile între cele două ţări.

Cum s’a votat la oraşe?
După datele cunoscute până acum, cu li

beralii au votat 58 oraşe. Dar ce fel de 
oraşe? Toate cu o populaţie sub 20.000 lo
cuitori. Adecă de acelea, unde autorităţile au 
putut face încă ceva presiune asupra alegă- 
gătorilor. In 59 oraşe a învins opoziţia unită 
In 5 oraşe au Saşii majoritatea. Maghiarii au 
mers mai mult cu guvernul, decât cu opoziţia. 
Saşii din contră, mai mult de sine stătători, 
sau cu opoziţia, unde n’au putut pune liste 
proprii cu şanze de reuşită. Numai în foarte 
puţine comune Saşii au mers cu guvernul, 
in 17 oraşe e balotaj, adecă se mai face o 
alegere, neîntrunind nici o listă absoluta ma
joritate a Voturilor. Din cele 58 oraşe, unde au 
învins liberalii, în 29 locuri au învins numai 
cu ajutorul Maghiarilor. Făcând mai iritai 
liberalii un pact electoral cu Maghriarii, au 
făcut după aceea şi Naţionaliştii cu cine au 
putut: pe alocurea tot cü Maghiarii, sau cu 
Şvabii şi cu unii Saşi..

Listele opoziţiei unite au învins în ora
şele : Bucureşti, laşi, Brăila, Craiova, Cluj, 
Timişoara, Galaţi, Buzău, Botoşani, Focşani, 
Constanţa, Oradea Mare, Chişinău, Tighina, 
Soroca, Bazargic, Lugoj, Oraştie, Alba Iulia» 
Făgăraş, Turnu Severin, Caracal, Vijniţa, 
Câmpulung (Bucovina), Ibaşfalău, Aiud, 
Gherla, Huşi, Mărăşeşti, Fălticeni, Panciu» 
Tecuci, Buhuşi, Tg.-Frumos, Podul Iloaiei, 
Babadag, Băicoi, T.-Măgurele, Zimnicea, Bel
grad, Cahul, Braşov, Sighişoara, Sibiu (Saşii 
majoritatea, naţionaliştii cincimea), Mediaş (la 
fel), Hotin, Reni, Curtea de Argeş.

S’au adus avioane r le 
în ţară

Mai mulţi ofiţeri au fost daţi în judecată, 
pe motiv că făcând parte din comisia care a 
preluat anul trecut avioanele (aeroplanele) 
„Fokker“ pentru armată, n’au lucrat corect. 
Ministrul de răsboiu, general Mărdărescu, a 
semnat actul de trimiterea în judecată a celor 
vinovaţi. Procesul se va judecă la 1 Martie, 
înaintea Consiliului de răsboiu al Corpului II 
de armată.

Dintre cei învinovăţiţi, generalul Henţi- 
escu a fost scos din afacere, constatându-se 
că el n’ar fi vinovat. Au rămas sub acuză 
locotenent-colonelul Beroniade, fost director al 
aeronauticei şi căpitanul Mincu delà arsenalul 
armatei, cari au fost trimişi la Amsterdam 
pentru probarea şi preluarea celor 50 de 
aviane „Fokker“ .

Cei doi ofiţeri sunt învinovăţiţi, că au 
încheiat un proces-verbal fals de preluare (re- 
cepţiune). Nu s’ar fi făcut probe de sbor cu 
avioanele comandate, ci cu alte avioane ale fa- 
bricei. în procesul-verbal ofiţerii.au spus, că 
motoarele sunt noui, pe când de fapt ele erau 
din anul 1918. Contractul' prevedea aparate 
din anul 1924, iar cele ce s’au adus sunt din

1923. Motoarele s’au dovedit a fi din cele 
respinse de republica Bolivia (!? ). Avioanele 
nu aveau pornire automată, aşa cum ' prevedea 
contractul.

♦
Dacă se va adeveri întru toate, că cei doi 

ofiţeri au lucrat necinstit — probabil fiind 
cumpăraţi — atunci merită şi cerem să li se 
dea cea mai aspră pedeapsă posibilă. Aceste 
aeroplane au costat viaţa la câţiva aviatori. 
Ţara pierde ostaşi viteji şi suflete de mare 
speranţă, pe lângă enormele cheltueli zadar
nice de sute de milioane.

Auzi tu acî, comisia româna a preluat 
avioane respinse de republica Bolivia din alt 
colţ de lume înapoiat în cultură, pe când 
România cea încunjurată tot de dujmani — e 
în stare să primească aceste materiale pen
tru armată ! Ruşine pantru astfei de suflete, 
cari răspund la un nume românesc !

Ce viitor are industria 
noastră ?

Sâmbătă 20 Februarie 1926, inginerul Ca- 
sassoyici a vorbit despre „Politica Comercială 
şi Industria f  firii“, în seria de conferinţe pe 
care ie-a organizat, la Fundaţiunea Carol din 
Bucureşti, Institutul Economic Românesc. '

Prima întrebare ce şi-a pus-o conferen
ţiarul a fost aceea: Dacă industria ţării 
noastre poate să lupte cu concurenţa străină 
pe pieţele mondiale (din lume), căci numai 
pe această cale putem să avem o industrie, 
care folosind mijloacele moderne de producţie, 
poate da mărfuri gata cât mai ei'tine.

In acest scop dl Casasovici a cercetat îm
prejurările, care înlesnesc producţia şi con
stată, că poziţia (situaţia) noastră geografică 
nu este din cele mai excelente, astfel cum ne 
place să credem, căci România este în afara 
marilor linii maritime (nu avem bune legături 
cu toate mările). Legăturile noastre pe mare 
sunt costisitoare şi ne împing către ţările 
din apus, cari sunt pline de industrie. Nici 
Dunărea nu prezintă mari avantagii pentru 
exportul produselor noastre de industrie, cad 
ea ne conduce în centrul Europei industriale.

Cercetând apoi alţi factori importanţi, 
conferenţiarul stabileşte cu date statistice, că 
în comparaţie cu producţia mondială nici nu 
numărăm mult cu producţia noastră de mine
reuri de fer, de cărbuni, petrol» că suprafaţa 
împădurită este în micşorare, că nu posedăut 
materii textile, în afară de lână şi multe alte 
minereuri şi produse ale solului.

Alţi factori ca: mâna de lucru, capitalul, 
transporturile pe calea ferată, precum şi po
litica industrială1 nesigură a guvernului, fac 
toate la un loc ca producţia noastră să fie 
scumpă, şi să nu putem concura pe pieţele 
mondiale.

Lucrând în atari condiţii, industriei româ
neşti nu poate să-i fie rezervată decât piaţa 
internă (din ţară) şi aci ea trebue să fie 
sprijinită de fapt printr’un tarif vamal, de 
concurenţa străină.

De încheiere, dl Casassovici recomandă ca 
să nu ne facem mari speranţe, de bogăţiile 
ţării şi de industria noastră şi că este sănătos 
să privim în urmă, spre agricultura, care ne 
poate aduce, ca şi în trecut, aurul de peste 
graniţă.

Am publicat acest scurt résumât al inte
resantei conferinţe a dlui Casassovici, un băr
bat cu păreri recunoscute în aceasta materie, 
ca astfel şi lumea noastră delà ţară să-şi 
poată face o icoana mai clară asupra adevă
ratei bogăţii a IRomâniei. Această bogăţie zace 
în multele minereuri, dar nu mai puţin îr 
agricultură, dacă aceasta e lucrată de mâati 
harnice şi produsele ei sunt bine valorizate.



ßäg, ö m iX ÍK  ÍÍÖWSHÜCOI Nr. 9

A g e n ţ i e  r o m â n ă  în  S ib iu
Se atrage atenţiunea Onor. Public delà sate, asupra
agenţiei comerciale române şi biroului de informaţii

d o i n a  7401
din Sibiu, Str, Mitropoliei Nr. 15 nou înfiinţată, 
care se ocupă special cu cumpăr ări-vânzări de case, 
moşii, precum şi cu procurarea de împrumuturi 
bancare eftine etc. pe lângă proviziuni modeste.

MINELE

„Bsligrădeanii“
Gara Schitu- Goleşti, Muscel 

caută
un cazan Babcoc,
100 — 120 m2. suprafaţă dë 
încălzire 9 — 10 atmosfere 

şi una locomobilă sau
Seml Stabili tanz Nicholson
de 100  H. P. în perfectă 
stare de funcţionare cu  sis
temul de scoatere a ţevilor. 
Oferte direct la adresa de 

mai sus. 7408

A t e n ţ i u n e
Ori care român sprijinitor al in 
dastriei româneşti va găsi Crud 
şi Monumente pentru dmiiire din 
toi soiui de piatră precum şi ori 
ea lucra şi reparaţii aparţinător 
aeeatei branşe. La prim a pîe- 
tr ir ie  rom ânească In Sibiu Str. 
Podului Nr. 7/a, 6939

Preturi fără concurenţi
Se execută şi monumente pentru 
Eroii căzuţii în războiul mondial, 

loau Chldu, măestru pietrar.

Ţiglă f ilt it t i
marca »BONN“ limboiea
Ţiglă Solzi şi var, cement, 
ghips şi trestie se capătă în 
en gros şi detail cu preţuri 

redüse la Fraţii.
Rosmann şi Hirsch
Sibiu, Str. Guşteriţei 30 Telefon 47 4 

7376

le vânzare în Sibiu strada Şar- 
>e!ui No. 6. A se adresa la George 
Micuţa Sibiu, strada Şarpelui 88. 

7413

De vânzşfe
o casă de familie, edificiu nou, 
lumină, apă, 2 odăi, bucătărie 
antren şi depetdínte, piacúra şi 
curte mare şi grădină. Eventual 
numai caBă şi curte. A se adresa 
S'biu, strada Dombrăvei No. 41. 

7385

ţla, patima acea
sta uricioaeă se 
combate în mo
dul cei mai efi
cace prin reme
diul contra beţiei 
Fiind fără gust 
se poate dâ pă

timaşului fără ştirea sa. Mii 
şi mii scrisori de ret unoştsnţă. 

2 flacoane 800 Lei la
F arm .'.V u 'tun il alb* L tgoj 

Nr 34 Banat. 6»7i

Târgul international
d in  B u d a p e s t a
17—2 0  A p rilie  1 9 2 6

Organizat de Cam era de Comerţ 
şi Industrie din Budapesta.
Depozitarea mărfurilor liberă.

Reduceri de tarife pe c. f. şi va
poare pentru transportul da măr

furi şi călători.

Diront central : Budapesta V 
Szemere utca 6.

Reprerertanţi: Camera de Co
m erţ şi Industrie Braşov

r

cmoscâridpet' 
— fret româna ş1

germana, caută f&bsicâ mare pro
vincie (Transilvania). Locuinţă la 
fabrică. Oferte cu indicarea prac
ticei cât şi pentru retribuţie la 
administraţia ziarului. 7405

t( l

y a n d  m o b i l e
cu preţuri de engios şi cu (bucala) 

H Q R G E R ,  S i b i u .  s t r .  B â r s t e î e r  5
7402 I

ta*

CURENTAT arŢrebu! să fie orice om, care 
nu-şi lustrueşte ghetele cu

C r e m a
Ö E

7262

ghete
V u l t u r

Salvei» .
Un remediu sigur pen

tru salvarea oilor şi a vi
telor cornute de călbează 

se silă în
Farm acia la  „URSU* lui

GUIDO FABR1TIUS
L

S I B I U .
7061 J

„L lo y d y l Român1

S o c ie ta te  A n on im ă d e  a s ig u ră r i g e n e r a le
a tinut în ziua de 28 Decemvrie 1925 adunarea generală ord nară în 
r a’htul Cassci de pfstrare 8. A. din Oiades-Mare sub pieşeden:ia di
rectorului general Arpad Horv&th. După prszentfrea şi aprob rea bi
lanţului si a socotelilor finale ale anului 1924 consiliul da administraţie 
a hotărit urcarea capitaluiui acţionar al institutului la sima de Lei
ÎO.OCOXCO'— . . . ,, ,

Totodată s’a împuternicit direcţiunea institutului, ca pe lfrga 
menţinerea căsii din Timişoara să cumpere in Oradea-Mi re o casă 
de reşedinţă a institutului. .

Acest institut de asigurare stă în legătura cea mai strânsă de 
reasigurare cu una dintre cele mai puternice societăţi de asigurare, şi 
anume cu 8. A de asigurări generale din Frankfurt lângă M&;n, 
având astfel posibilitatea de a prelua riscuri de orice cantitate, con- 
siderâad, că fondurile ei de reasigurare sunt de 21/* miliarde de Lei.

In fine direcţiunea institutului a hotărit, de-a continua complec
tai ea organizeţiunei societăţii pe lângă observarea precaoţiuneî nece
sare în baza cea tnai largă. _  _

âe vinde ieftin
O ci să nouă, 6 încăperi, chirie, 
anuală 50.C00 Lei, preţ 500,Of0 
Lei, eventual se schimbă cu o curt-s 
cu edificii de economie în suburbiu.

Se vinde mai departe o casă 
CU 10 încăperi, carte şi grădină 
mare, venit anual 65,UC0 Lei, preţ 
660,€00 Lei. Locuri de clădire îa 
Lazaret. Snformaţiuni la Dr. lultu 
Orendi, advocat Sibiu, Strada 
Bisericii No. 4-a. 7415

(laţiria » fuiittrï
complectă de tree ra t mărime 
900—iOCO m/m, marca Máv., sau 
Hofkerr § Schrantz mânată cu 
motor de benzină, poate fi puţin 
folosită dar în stare garanta biiă 
bună.

Oferauţii sunt rugaţi &-şi tri
mite ofertele de urgenţă la: Pri
măria comunei Geoigiu, judeţul 
Hűm dósra. 7367

S ’ a  d e s c h i s

„BANCA OAŞIA“ ,
îosietst« p  acţiuni, Sibiu, strada Turnului No. 23

Capital 10 milioane Le%
Primeşte depuneri, da împrumuturi 
şi face otice operaţiune de banc?.

Pentru Consiliul de adm inistraţie:
Dr. N ic o la s  P e t r a ,  Ille F io e şfu  Jun .

73 2Aur 
Argint 
Platină
Dint!
Bijuterie
cumpărăm pentru 
fabricarea proprie

tn preţul cei ia !  mare 
JUfserf« e  n r  si atgfaî
H aniff şi M i

S I B I U

Telefon: 118
Adresa teîtpăficS: Affiner!« Sibiu

Şesului oempirârii 
Strada Faáraiul 10.

(Scluc&îedgftM *)

7382

Comunicare
_ Cu onoare îmi iau voie a anunţa p. t. damelor şi 

domnilor, că din cauza prea mar« aglomerări ulterioare de 
lucru cu comenzi noul prime a o prelucrări şt modernizări 
numai până Ia finea hsáéi Februarie.

Comenzi nonă de tot soiul de toalete executarea cea 
mai bună, după modelele cele mai nouă de primăvară se 
primesc în orice timp cu preţurile cele mai ieftine.

In depszit cele mai fine stofa bărbăteşti
Cu dir,stinsă stimă 7373

I l a n s  H a l a m o n  
Sibiu, Strada Gh. Lazar (Ernei) No 19

y

Ţiglă de vânzare
Subsemnatul proprietar de ţiglărie în comuna P o ru n i*  
b a c u l  d a  Jo s , jud. Făgăraş, adae la cunoştinţă publică, 
că dispun de un cvant mare de ţiglă format rotund de 
prima caritate, pe care o dau cu c u  c a ia  m a i ie f t in e  

p r e ţu r i  faţă de alţi fabricanţi.

7414
¥ictoz> Oândei

F o n i i  r o d i t o r i  poeţi üe p-.mt, ar 
bori de alese şi ornament, trandafiri, 
plante de căpşuni, rădăcini de sparan
ghel, v i ţ e  a l t o i t e  şi yort altoi 
furnizăm td calitate «»nerios.râ

B1BV0SI H3LHEK Cu.
pepiniere de pomi şi viţe altoite s. * 

A l l » ,  jw o . A lb a  e t  j e »
Catalogul la cerere gratuit 7tu«

De linzire în licitaţie pulilicâ în ÎS Martie
îa comuna Druiu (jud. Târnava a v e )  prim - curte Nr. 103 
(locuinţă compusă din 3 camere, gr»jd pentru 16 nucăvi 
de rite, şură mare, 2 magazri şi gradină mare) Eventuel 
şi ptm& t

Reflectanţii sî se adreseze pentru informaţi trai mai precise 
măcelarului lo a n  O r g y e r th ,  Cinsul mare 7894

leaturi ieftine ocazionale!
R a c M n r i ,  vinuri, HchenarL sognacun «i rvmurl 
pentru ospeţe, înmormântării ,*» huerai cârasmlui

livrează piotipi:

TRA1AM MARBAN
S I B I U M trn d a  T u n  t u l u l  N o ,  *8

r
S E M I N Ţ E

I m p o r t  o r i g i n a l  « M as. E s p f i a * * !  ! 
S ă m â n ţ ă  d e  l e g a m «  f i  i l o r i  gaw nttt s<iu veritabil. 

S ă m â n ţ ă  d e  I n ţ e i n â  f i  d e  t r i f o f «  r e ş u  fără mătasă,
plombat de stat.

S o i u r i  d e  i a r b ă  ş i  l u ţ e r n â  pentru plantaţii da livezi şi 
pişurut» dtsrabrie.

A m e s t e c ă t u r i  d e  I a r b ă  pentru parcuri ţ i  larfcă dc grădină. 
S e m i n ţ e  d e  » a ţ i i  d e  n u t r e ţ  sămânţă originală din Ger

mania de nord şi sămănjţi indigenă de elită.
G n n o i u  a r t i f i c i a l ,  a z o t  m i t r o K e n  d e  v a r ,  s a r e  de 

calciu do pţriaşe de 40°/s, superph sph&t.
Articoli de g r ă d i n ă r i t ,  d a  a lb ïn è .v l t  f i  p e n t r u  In g v i-  

j i r i »  « n i m a l e l o r .  7880

Preţcurente g ra tu it! P re ţcn ren ta  gratu iţi
Telegrame: Hala de vânzare Tekfoa No. 200

H A LA  de V Â N Z  A R E
a Reuniunei agricole săseşti ardelene Sibiu.
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împuşcarea banditului Tomescu
Banditul Tomescu a fost Dumineca trecuta 

împuşcat de jandarmi, în apropierea comunei 
Valea Glodului din judeţul Dâmboviţa, unde 
în puterea nopţii s’a dus la o stâna să fure 
miei. Ciobanul delà stâna cunoscându-1, a 
anunţat îndată pe primarul comunei, că ban
ditul este la stână.

Primarul, la rândul său, a înştiinţat jan
darmeria, de unde imediat au pornit patru jan
darmi în urmărirea banditului. Acesta bănuind, 
că ciobanul l-a tradat, a dispărut. Dar jan
darmii au continuat toată noaptea urmărirea 
lui şi în spre ziuă la 4y 2 ore s’au întâlnit cu 
Tomescu. Surprins de jandarmi, şi.nemai 
având putinţa de fugă, Tomescu s’a ascuns 
după o ridicătură, începând să tragă focuri 
în jandarmi. Aceştia încă au răspunsei! focuri de 
arma, rănindu-1 de moarte. După câteva mi
nute banditul a încetat din viaţă.

Dupăcum se ştie, Tomescu a fost tova
răşul lui Munteanu, banditul care asemenea a 
căzut în mâinile jarndarmilor în anul trecut. 
Pe Tomescu încă nu puteă să-l aştepte alt 
sfârşii, decât tot ca pe Munteanu. — Ulciorul 
atâta merge la fântână, până se sparge! De 
aceea, vai de cine apucă pe căi ca Munteanu 
şi Tomescu !

Preţul cerealelor
In porturile delà mare şi Dunăre nu e 

nici o căutare în cereale. Piaţa stagnează cu 
totul, din lipsă de cumpărători. In ziua de 
23 Februarie, un singur qxportator din Brada, 
având lipsă pentru complectarea unui vapor, a

oferit 49 mii lei bordo Vagonul de porumb. 
Pentru grâu de 79 kgr. cu So/o corpuri străine, 
s’a oferit 106 mii lei vagon Brada. — La 
Galaţi aceiaşi situaţie. Cumpărători nu sunt, 
iar vânzătorii se abţin delà vânzări cu pre
ţurile actuale. A cotat: porumbul 47—48 mii 
lei, ovasuî 55—56 mii, orzul 30—51 mii, 
fasolea de rând 50 mii magazie, fasolea ou- 
şoare după calitate 70—90 mii, fasolea oloagă 
75 mii magazie, grâul 104—108 mii lei vagonul. 

*
După unele socoteli private, am aveă în 

ţară un prisos de cereale, care s’ar putea ex
porta, în sumă de: cam 60 inii vagoane grâu, 
130 mii vagoane porumb şi 28 mii vagoane 
orz. Alţii susţin, că nu avem mai mult de ju
mătate atâta prisos. Ba chiar şi acest prisos 
de cereaie, pe lângă taxele vamale actuale şi 
cu slabele noastre mijloace de transport, nu 
e speranţă să le pütem exportă şi vinde pe 
un preţ bun. In lunile ce urmează, va fi o 
mai mare concurenţă, ca până acum, pe marile 
pieţe europene, având în vedere prisosul din 
recoltele altor ţări agricole. România, din 
cauza taxelor de export, încet-încet va fi 
scoasă din rândul ţărilor exportatoare.

Grâul nostru scade în preţ, fiindcă ne
gustorii din Brada, cari au grâne iugoslave, 
au redus preţul acestor grâne străine. Morile 
cumţpără acum grâu ceva mai ieftin. Ar fi deci 
speranţă, ca pâinea să nu se mai scumpească. 
In Serbia şi Bulgaria taxele de export sunt 
neînsemnate. Producătorii din aceste ţări, în 
vederea scăderii preţurilor şi în speranţa noui- 
lor recolte, oferă deocamdată grâne Ta orice 
preţ.

In stituaţia dată, ţara noastră nu are mai 
nimic export de cereale. Şi-atunci mai trebue 
să ne mirăm, ca leu! nostru scade? Dar cum 
sa se ridice, când noi aducem o sumedenie de 
mărfuri din străinătate, iar de trimis nu avem 
decât foarte puţin ?

Cursul banilor
la bursa din Bucureşti, în 23 Februarie

Valuta Devize
1 franc francez . . . Lei 8.35 8.55
1 lira sterlină . . ,* l> 1 1 2 0 .— 1155.—
1 dolar ................... • n 233.— 238.—
V liră italiană . . . 11 9.20 9.60
1 franc elveţian . . • 11 44.25 45.50
1 coroană celui . . .• 1) 6.85 7.99
1 marcă aur . . . . 11 55.— 56.50
1 şiling austriac • 1» 33.25 .33.25
100  coroane ungare • 11 —.34 —.35

Leul e în contiună scădere faţă de toate 
valim le străine.

Ş tir i d in  S ib iu
Examenul şoferilor se va ţine la Pre- 

factura Poliţiei oraşului Sibiu în ziua de 1 
Martie 1926, ora 9. Cei interesaţi vor înainta 
cererile împreună cu toate actele necesare ace
stei Prefecturi de Poliţie camera Nr. 24, cel 
puţin cu două zile înainte.

Reuniunea de vânătoare din Sibiu- 
Terenurile oprite pentru 1926/27 sunt desem
nate special într’o hartă, care se află la 
Firma Kunte şi la dl Dorstenstein. Delà 1 
Martie vânătoarea de raţe sălbatice pe teri
toriul Reuniunii de vânătoare din Sibiu este 
interzisă, cu excepţiunea ,»coridor“ -ului. Co
mitetul Reuniunii.

Publ caţiune de licitaţie
Ministerul Lucrărilor Publice, Direcţiunea Vll-a de Poduri şi 

şo ele Braşov * aprobat lucrîrile pentru reconstruirea cultelor şi 
paleelor J odolui Nr 1 de pe şos. j-d. UitţB Presaca cu suma devztlui 
aprobat de Lei 66,0C0 re onrtruirea sus racorstrucţ ei tctluaşi pod 
eu stma derzului aprobat de Lei 165,000 şi aprt viz em rea ifm tir  şi 
necesară reconstruim pedu ui Nr. 26 dfpe şos. jrd. Alimer-Lcairr?ş 
intre km. 11—13 cu suma dtv zului aprobat de Lei iOf',000 preirm 
şi lucrărle de berărie şi teresument in lfgèturà cu acest ped cu suma 
devizáim aprob** de Lei 29,000.

Pentru asigurarea lucrărilor susmenţionate se publică licitaţie 
cu oferte inch se c* re se va ţine )a 20 M űbe 1926 ora 11 în localul 
serviiiulm de pederi ş; şosele din Sibiu şl la Direcţiunea Vll-a de 
poduri ş şosele din Braşov. Strada Gäre» Nr. E4 a.

Ofertele îi tocmite conici m pi er t den'or legei se vor Înainta 
numitului serviciu sau la Direouuie ptnă la ota 11 a zilei fxrte.

In ofeite se va arăta rabatul din puţurile unitare şi nu suma
globală

GîraDţa proviz de 4%  a sumei devizului de ofertă se va depune 
la careva f dmm straţiuce fvar ria ă şi teceprsa se va anexa ofertei.

Â easia garanţie la încheierea contractului se va complecta la 
6% a sumei d.n ofertă şi d n fiecare situaţ e se vor (letr; ge 4%. Garrnţa 
provizorie se va ei ben. d>rà lucrările vor fi aflate de mne după 
recepţia i n v zoaie n r  res u> de »% ut mai după tecepţia definit v».

Ei »órától teihnic. ai lucră o i 'n ,  ond ţ umie detailate şi mo- 
’elul de ofertă se pot veiîe» zilnic intte orele 8—13 la Serviciul de 
podu I şi şosele din « b u.

Of. rte e se vor redacta exclusiv îa limba românească şi j 
râmă Taiabi'e 60 zile

Ofertele înaintate obligă ofertantul numai decât, iar statul numai 
ducă apn burca Ministerului.
7420 ' Şeful se* viciului.

Prim ărie municipiului Sibiu 
No. 1308—1976 7425

PUBLICAŢIUNE
G Sthtyhirg. intenţionesză a 

înfiinţa ţ e  tercrul său din strada 
Verze’or Lacnlui rn  stabiliment 
de irg ră ţitorié de porci.

Pentru desbaterea acestei ches
tiuni se va face ‘n scnzul § 25 al 
art. de lege XVII din 1884 o 
descindere la faţa locului. Sâm
bătă  in 6 M artie a, c., ora 
11 a. m.

Despre aceasta se face publi
care cu observiţia că toţi aceia, 
cari ar avea ceva de cbicCţionat 
împotriva înfiinţării acestei între
prinderi, să-şi facă obiecţiunile 
ve.-bal sau in scris, căci In cazul 
contrar se va elibera concesiunea 
întrucât n’. r  o veni alte con
sideraţii de ordin pub’ic.

Sibiu, la 19 Februarie 1926 
Autoritatea industrială I. Instanţă.

u de 11 luni rasă 
de BasnaUn

certifi at e de vânzare 
Hudiţien, Topârcea

:u 
la N.

7418

De vânzare
9 cas* de Vinzart

în Sibiu Strada Altenberg
N o .  11 7 61

Un morar caută post
E ta mi ist, fără opii, caută post 
ca mo.ar la orice fel de moară 
«irigi ri e s nt a se adresa la 

, Fo-ia Pop rului* 73l-6

Se cauU1— 2îm|jţlcei
din c*bI  bi nă, pentr. prăvălia 
mea de colom le şi mărfuri mă
muţe, precum şi 1  învăţ-cel penru 
roag'Z’a mea de pro mete brute 
din '  li te ’oriti.rii si se adre eze 
U. On stfor N. Racuclu, colo
niale şi măranţişuii, Sknşie, ju i 
Sibia. 7396

Se cauţi 2 ucenici
la cizmărie îa Ioan Roman ibiu, 
Strada Podului No 5. Lângă bi
serica unită. 7409

Pe închiriat
cu tot A se adresa la Paraschiva 
Vaneu, Tnrnişor 172. 7406

(a$* de Uum b u că tă rie
şi gr; dnS. A se ndresa Sibiu, 
strad* I« frăt r<i, (Freundschaft 
gasse) Nr 14/a 7424

Se cauţi un ucenic
la N-d» ae ComS, croitor

SăHşte 7412

Moară de Vânzare
din mănr liberă în Nocrich în 
stare bună n motor Diesel de 20 
puteri cai, peatra 33“ cilindru de 
făină, cu cca 2 jug; re de pământ 
de prima calitate A se adresa la 
Nocrich 119 sau la Sibiu la Ioan 
E. Neureiter, strada Kästner 16. 
______ UEL_________

potrivita pentru afaceri
la poziţie de primul rang, bună 
şi pentru o bancă, fiind intr’un 
iöc foart» frecventat in piaţa c*a 
ms e a M edii«  ş u ia * ,  e ce vân
zare -  Of rte sub adresa „ asă 
pen rn afaneri“ U Biroul de anunţe 

í K A P P E L ,  Sibiui strada 
■ Livezii, 18 7387

o casă n mijlocul oraşului con- 
stătătoaie din 11 odăi, sală da 
dans, grajd, şură si licenţă Se 
poete ocupa imediat 6 odăi. Ju
mătate d o preţ poate rămânea 
pe 8 uni Preţ foarte favorabil. A 
re adresa la rgentura S c h ik la r ,  
Sibiu. Strada Târgului (Ma, kt) ! 
No. 5. 7416 i

Lac de pisunat
Doreşte să ia cu ar&udă Spi

talul Public Sibiu ds cca 10—15 
jugăre pe hotarul oraşului Sibiu.

Posesorii unui astfel de loc 
ouiânaţcsri doresc să-l trend'ze, 
sunt rugaţi a se adresa Spitalului 
Public Sibiu, Stn da Cetăţii Nr. 2.
7389 Direcţiunea Spitalului.

De vânzare
autotractor nou 80 H. P. marca 
„Venito“ cu plug 3 brazde oh ver 
separat 4 roate ou cauciucuri la 
transport are regulator şi roate 
de transmisiuni tot acolo se vinde 
ieftin un tractor Fordson cu plug 
ou 2 brazde. A se adresa la 
Augustin Crăciunaş, Cristiş p. 
Turda. 7411

Casa Ce cualè a  Aslgurilor 
Sociale Sibiu.

PUBLICAŢIUNE
Se aduce Ia cunoştinţă asigu

raţilor Casei Ccrcrale a Asigură
rilor Sociale Sibiu, că cu începere 
delà 20 Februarie până la 15 
Martie a c., cei ce doresc a cere 
să fie trimişi la băi sau staţinni 
climaterice în vara anului 1926, 
să se prezinte în fiecare zi la Se
cretarul Serviciului Medical uşa 
2-a delà orele 8—12 a. m , unde 
vor primi în trucţiunile necesare.

Asiguraţii Casei din prov ncie 
se vor prezentă medicilor respec
tivi ai Casei.
C. Todea director. 7410

Dr. I. S avu medic şef.

PUBLICAŢIUNE
Parohia bisericii ortodoxe din 

Sâmbăta de sus dă în licitaţie pe 
ziua de 6 Aprilie ! 926 (a treia zi 
de Paşti) 50 arbori brazi în vo
lum de 125. m cub. cu preţul 
strigării de 15.126 Lei, vadin 10% 
li itaţ a se va face la faţa locului.

Preţul se va plăti imediat după 
licitare Terminal de ridicat trei 
iuni după ziua licitării.

Condiţiuni msi detailate se pot 
vedea în fiecare zi la preşedintele 
bisericii.

Sâmbăta de sus, 17 Febr. 1926.
Andrei Florea

7407 preşedinte.

PUBLICAŢIUNE
In comuna Molciova satul Ara 

bagi jud. Constanţa se vinde casă 
I cu curte pentru un eoonom şi 50 

pogoane pământ Informaţii la 
Ioan Dcmnariu Săcel jud. 8:bin. 
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PUBLICAŢIUNE

Comuna politică Strungari, j. 
Aibă, dă in ziua de 26 Maitîe a. 
c. ora 10 a, m , următoarele în 
arândă prin licitaţie publică:

1. Localul de cârciumă şi pră
vălie, nou edificat ou preţul stri
gării de 20,000 Lei.

2. Moara comunală ou preţul 
strigării de 16.000 Lei.

3. Dreptul de vânat cu 250 
Lei.

4. Dreptul de pessuit cu 100 
Lei‘

Licitaţia se va ţinea în con
formitate cu art 72—63 din legea 
contabilităţii publice şi în confor
mitate cu ordonanţele In vigoare.

Cererea de sob prnet i şi 2 
prin oferte închise şi sigilate, iar 
celea de sub punct 3 şi 4 prin 
licitaţie orală.

Condiţiunile mai do aproape 
se pot vedea ?n orele oficioase 
la aceasta primărie*

Strungari, 16 Februarie 1928.
Primăria comunală.

Legea Administrativă
care cuprinde toate drepturile şi datorinţele cetăţenilor 
din oraşe şi sate, a apărut şi so află de vânzare la

Librăria „FOAIA P O P O R U L U I1
Această carte se extinde pe 280  pagini, format 
potrivit de buzunar. Pe lângă cei 40 0  articol!
(paragraf!) ai legii, cartea mai cuprinde

Desluşiri şi îndrum ări
de

Dr. Aurei Dobrescu, deputat
Aci se spune, pe Înţelesul tuturor, părţile bune şi rele aie 
legii, dându-se cetitorului toate Îndrumările asupra dreptului de 
vot, alegerea la comună şi judeţ, cum şi alte sfaturi bune.

Preţul unui exem plar 2 5  Lei
Trimiterea pe poştă cu 9  lei mai mult.

Toţi cari ştiţi carte, trebue să aveţi In casă şi să cetiţi această lege. 
Numai aşa vă cunoaşteţi drepturile şi datorinţele, ce le are fiecare.

I
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^FORMAŢIUNI
C ro n ic ă  teatrală

ion Livescu cu trupa sa va da Duminecă 
în 28 Februarie c., o singură reprezentaţie 
in teatrul orăşenesc din Sibiu. Se va jucâ 
„Slutul“, comedie în 3 acte de Lopez. Bi
lete se afla de vânzare la Librăria „Foaia 
Poporului“ şi seara la cassa teatrului.

Manechinul sentim ental de Ion Minu-
leccu se va juca de către distinsa artistă 
Marioara Voiculescu, Luni în 1 Martie c.,
în teatrul orăşenesc. Piesa a avut aşa succes 
strălucit, încât nu mai e nevoie sa o mai re
comandăm. D-na Marioara Voiculescu a fost 
şi este mult apreeciata de publicul sibian. 
Bilete la „Foaia Poporului“ şi seara la cassa 
teatrului.

Trupa Buiancîra ia Sibiu. In 3 Martie 
c. va juca „Comediana“, piesă în 3 acte 
de Arniont şi Bousquet. Bine apreciaţii no
ştri artişti Tony Bulandra, Lucia Sturdza Bu
kódra şi Ion Manolescu sunt destul de cu
noscuţi, decât' să 'mai inzistăm asupra per
soanei lor. Bilete la Librăria Foaia Poporului.

Compania de teatru „CigaSlia“ cu con
cursul dini M. Ciucurette va da în zilele 
de 6 şi 7 Martie doua reprezentaţiuni în 
trestrul orăşenesc. Sâmbătă în 6 Martie c., 
se va preda frumoasa comedie în 3 acte de 
Ludovic Stark şi Ad. Eisler „Agenţia de că
lă to r ie “. Duminecă se va jucâ „O revo
luţie în  fam ilie“, comedie în 3 acte de 
Weber şi Henniquin. Di Ciucurette e unul 
dintre cei mai buni comici între artiştii noştri. 
Bilete' se află de vânzare la Librăria „Foaia 
.Poporului“ şi seara la cassa teatrului.

Compania Tanase va da in 22 şi 23 
Martie doua reprezentaţii în teatrul orăşenesc. 
In 22 Martie se va predă revista „Floare la 
ureche“, în 23 Martie se va juca revista 
„Când îşi vâră dracul coada“. Program 
foarte bogat şi interesant, 60 balerine, or
chestră proprie. Bilete se află la Librăria 
„Foaia Poporului“  şi seara la cassa.

Onoratul public e rug iii a-şi ridica bi
letele rezervate la reprezentaţiile susnumlte, 
deoarece ' in caz cojitrar se vor pune în vân
zare, fiind cererea de bilete foarte mare.

*

Scrieţi-ne despre tot ce se petrece în 
legătură cu alegerile. Ce nu publicăm în foaie, 
se va raportă la conducerea partidului, spre 
f. ne cunoaşte atât oamenii vrednici, cât şi 
-pe cei slabi.

Doina românească place străinilor.
Doamna Olga Cristo-Loveanu, care e dusă 
cu soţul în America de vreo 2 ani şi care e o 
cântăreaţă mare, a cântat doine româneşti 
înaintea unor bogaţi şi învăţaţi americani. 
Cântăreaţa s’a prezentat înaintea publicului 
într’un frumos costum naţional, cu furca în 
brâu şi torcând şi-a arătat bogăţia vocii şi 
dulceaţa cântecelor noastre, aşă ca într’o şe- 
aătoare de pe satele noastre. Publicului as
cultător într’atâta i-a plăcut melodia doinelor 
noastre, ca eşind din sala de concert, mulţi 
încercau să cânte acele doine. Gazetarii, cari 
au ascultat aceste doine se întrec în a lăudă 
portul şi frumseţea doinelor noastre. — Şi 
dacă străinilor le plac, cum să nu ne placă 
nouă, când ştim, că-s ale noastre ! ?

Ştiinţa romanească e căutată. Guvernul 
francez a înfiinţat în Tokio o şcoală, la care 
va fi numit şi un profesor român. Guvernul 
nostru va alege, în zilele acestea, pe omul

re va trebui să ne reprezinte cultura într’o 
i ; A mare ca Japonia.

FOAiA POPORULUI

Comisiunea Judeţeană Sibiu, pentru
Reforma Agrară, va judecă apelurile pendinte 
de această Comisiune, dupăcum urmează : In 
28 Februarie 1926, la 9 ore a. m., împro
prietărirea cu teren de pădure în Sibiu ; în
3 Martie 1926, ora 3 p. m., apelul făcut în 
contra exproprierai în baza art. 9 din lege, 
a lui Clement Muntean din Miercurea ; în
4 Martie 1926, ora 3 p. m., apelul înaintat 
în contra împroprietăririi cu locuri de cul
tură şi casa în Marpod ; în 13 Martie 1926, 
ora 3 p. m., apelul înaintat în contra ha- 
tărîrei de împroprietărire cu pădure în co
muna Sibiu şi acestor comune. Preş. Corn.
Jud. R. A. Sibiu, Scarlat Constantine seu.*

Deţinuţii fugiţi din închisoarea din Bra
şov, despre care am scris în numărul trecut, 
au fost prinşi. Ei s’au ascuns într’o pădure 
din apropierea Braşovului, unde fiind ştiri
ciţi au fost împresuraţi de jandarmi şi poliţie. 
Nevoind să se predea, jandarmii au tras cu 
arma. După o luptă de o oră, jandarmii au 
împuşcat patru dintre ei. Unul, puşcat la un 
picior încă din săptămâna trecută, a fost prins 
mai nainte. Ceice au scăpat acum teferi, s’au 
predat şi au fost duşi la închisoare. — Direc
torul închisorii din Braşov va fi mutat, din 
cauza lipsei de pază ce s’a constatat la în
chisoare.

A m urit episcopul reform at Nagy. in 
ziua de 16 Februarie a murit în Cluj epis
copul maghiar Nagy Carol, în etate de 56 
ani. Numitul a fost un înverşunat dujman al 
neamului românesc şi a ajutat mult la pro- 
ganda, ce se făceă în străinătate în contra 
României.

Dolari de hârtie falşi sunt în circulaţie, 
atât în Statele Unite cât şi în alte ţări. 
Aceste bancnote sunt de 5 şi 20 dolari delà 
Federal-Bank din Newyork şi St. Louis. Unele 
din aceste hârtii falsificate se pare a purtă iii 
general numărul B 167, 3175 D. Tiparul pe 
aceste bancnote e negru, în loc de vânăt. — 
Aveţi grije ceice aveţi dolari !

Trâm biţa păcii. Guvernul francez a de
corat in zilele acestea, cu cea mai mare de
coraţie ce se poate da unui soldat, pe trâm- 
biţaşul care a suflat oprirea focului în marele 
răsboiu, când trimişii Germanilor s’au apro
piat de linia de tïoe a Francezilor, pentrucai 
sa se înţeleagă asupra păcii. Iar aceea trâm
biţă, care a dat întâiul semnal de pace a fost 
aşezată la loc de mare cinste în muzeul in
valizilor din Paris.

Condamnare pentru mită. In săptă
mâna trecută, Consiliul de răsboiu al cor
pului 7 de armată din Sibiu, a condamnat pe 
căpitanul Nicolae Ionescu, delà cercul de re
crutare Cluj, cu 3 luni închisoare şi destituire, 
fiind învinovăţit că a luat mită. — Foarte 
bine ! Cerem c |t  mai aspre pedepse pentru 
ceice dau sau iau mită !

Urcarea tarifului vamal român, care se 
plănueşte de guvern, nelinişteşte ţările in
dustriale vecine. De pildă cercurile interesate 
cehoslovace strigă contra urcării vămii pentru 
încălţăminte gata.

f  Eleonóra Căpăţină n. Grădinăriţi, so
ţia notarului Aurel Căpăţină din Orlat, fiica 
notarului Simion Grădinariu din Săcădate, 
mamă a 3 copii în viaţă, a fost înmormântată 
la 20 Februarie 1926, în Orlat, fiind jelită 
de o regiune întreagă. Defuncta, înzestrată cu 
virtuţile cele mai alese, s’a bucurat de stima 
şi simpatia tuturor. A fost răpusă de o boală 
furişată pe nesimţite tocmai când făcea ser
viciul nobil de samariteanca, îngrijind pe un 
frate îmbolnăvit şi murit în răsboiu. Deşi 
atât soţul, cât şi părinţii au jertfit totul, nu 
au putut-o scăpă din ghiarele morţii. Dum
nezeu s’o odihnească în pace !
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In Ioc de pomană. Di notar Aurel Ga-
păţină din Orlat, la moartea soţiei sale a 
dăruit bisericii unite din Orlat 1000 lei, pen
tru procurarea de cărţi pe seama copiilor să
raci 500 lei, pentru masa studenţilor Sibiu 
500 lei. Dumnezeu să-î mângăe pe dăruitor. 
Exemplu! acesta e Vrednic a fi urmat de toţi.

Convocare. Domnii membri ai Circum
scripţiei căreia aparţine şcoala de copii mici 
de stat Nr. 1, din strada Avram ian cu Nr. 6 
din Sibiu, se convoacă conf. Art. 98 din Reg. 
la adunarea generală, care se va ţinea în ziua 
de Duminecă 14 Martie a. c., orele 11 a. m., 
în localul şcoalei. Obiecte: 1 . Cuvânt de des
chidere din partea preşedintelui. 2. Constitui
rea. 3. Raportul general despre activitatea co
mitetului săvârşită în decursul anului 1925.
4. Votarea bugetului 1926. 5. Alegerea unui 
nou membru in comitet, în locul celui mai 
vechiu al cărui mandat expiră. 6 . Delegarea 
a 2 membrii din comitet la adunarea generală 
comunală. Dacă nu se întrunesc cel puţin 1/3 
din totalitatea membrilor la prima adunare 
pentru care sunt convocaţi, adunarea se amână 
p e ‘Dumineca următoare adecă în 2î Martie 
a. c., aceiaş oră, când se va ţinea fără pri
vire la numărul membrilor prezenţi. Sibiu, 
20 Februarie 1926. A\ Iordan, preşedinte,
1daria Sasa, secretara.

înfiinţarea serviciului de conturi cu
rente poştale se plănueşte de către Direc
ţiunea Generală a Poştelor. Aceasta întoc
mire ar fi foarte bună să ia fiinţă, prin 
ceeaçe ş’ar putea din nou face plaţi cu cecuri, 
ca la noi în Ardeal înainte de răsboiu.

Proces verbal
încheiat azi la 20 Februarie 1926, în cauza 
de odoare a D-lor: Ioan Boeriu general de 
Corp dç Armata în retragere şi Í. U. So- 
ricu deputat, ivită din cauza unei notiţe apă- 

! rută în ziarul ocazionai de alegere „Frontul 
Unic“ din 17 Februarie 1926, pag. 4, sub 
titlul „Pentru frontul unic“ .

Intrunindu-se în Cafeneaua Boulevard, la 
orele 5 d. a., martorii ambelor părţi şi anume : 
din partea D-luI general Boeriu, D y i  :

Silviu Patiţia, colonel i. r. şi 
Ioan Morariu, colonel i. r. 

iar din pratea D-lui Soricu, D-nii:
Dr. Victor Muntean, advocat şi 
Virgil Muntean, dentist,

Martorii D-nuiui Boeriu cer Lămuriri asu
pra expresiunilor folosite în notiţa amintită, 
prin care Dl general Boeriu să simte ofenzat.

Martorii D-lui L U. Soricu declară: ca 
prin articolul amintit nu este vizată onoarea 
D-lui general Boeriu şi nici nu a fost inten- 
ţiunea de a atinge onoarea D-lui generai 
Boeriu.

Martorii D-lui general Boeriu siă declară 
satisfăcuţi prin aceasta declaraţie şi privesc 
chestiunea de onoare de tranşată.

Drept care s’a încheiat şi semnat acest 
proces verbal.

Sibiu, la 20 Februarie 1926.
Ioan Morariu, colonel i. r.
Silviu Patiţia, colonel i. r. 

martorii D-lui general Boeriu
Virgil Muntean, dentist 

Dr. V. Muntean, adv. 
martorii Dlui Í. U. Soricu

Registre, nota, declaraţii de vărsare, car 
nete pentru 1 — 15<>/o, se află de vânzare ia 
Librăria „Foaia Poporului“ .

Din lipsă de Ioc, în acest număr n’aru
putut publică mai multe rapoarte despre ale
geri. Vom da, ce se poate, în numerele 
viitoare.
Editura şi tiparul : „Tipografia Poporal «F1 

Redactor responzabil : N. Erate-
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„BANCA CENTRALA“ pentru industrie şi Comerţ Societate Anonimă în Cluj

A ctive Bilanţ general la S I Decembrie 1925 Pasive

Cassa (numerar, cekuri şi valute) . .
Scon t................................... ....  . . .
împrumuturi pe lomb. şi hipot. . .
Conturi c u r e n t e ................................
Efecte publice, acţiuni şi participaţiuni 
Imobile :

Edificiul centralei, edificiul sucursale
lor: Alba-Iulia, Arad, Bistriţa, Haţeg, 
Timişoara, Turda, Oradea-Mare. De
pozitele de mărfuri la Centrală şi la 
sucursalele Arad, Alba-Iulia şi Sibiu , 

Mobiliar, aranjament în depozite şi ve-
chicule....................................................

'Mărfuri (cereale, colon.) avans pe cereale 
Diverse conturi debitoare........................

11.731 847 57 
125,504 035 65 

8,518.099 59 
156,802.120 83 
43,130.991-30

15 925 053-04

1,331.95381
28,139.118-74
7,348.733-39 398,431.953 92

50,000000
18,333 000-

2 010 000 — 20,343.000 -

Capital societar . . .
Fond de rezervă . . .
Rezerve speciale pentru 

creanţe dubioase .
Fond de penziuni.......................................  2,337.500 —
Depuneri pe libel . . . 137 168.668-10
Depuneri în cont curent . 27,267 880"40
Conturi curente creditoare . 38,812.406 76 203.248955*26
R eescont.....................................................  103,347.361 55
Dividende n ep lă tite ..................................  368.780" 
Diverse conturi creditoare........................  6,923.798-77
Interese transitoare..................................  2,886.7 074 389 456 1Ü6 32'

..................................  8,975 847 «6 -Beneficiu net

398,431.953 92
C o ltu ri de ordine

398,431. »53-92

Efecte şi mărfuri în g a j ........................  17,863 665-—
Efecte şi mărfuri în depozit liber . . . 90,627.394-28
Efecte de cont cu re n t.............................52,013.414-51
Debitori de garanţii.................................. 44 815.433'40 205,319.90719

Depunători de efecte şi mărfuri în gaj 17,863.665"_
Depunători de efecte şi mărfuri în de

pozit l ib e r .......................... - . . . 90,627.394 28
Depunători de efecte de cont curent . . 52,013.414-51
G a r a n ţ i i .....................................................  44.815433 40 205,319 907 *9

205,319.907-19

Contul Profit şi Perdere
205 319 907 m

Dobânzi plătite 
Salare şi adausuri etc. 
impozite . . . .  
Cheltuele generale 

Beneficiu net .

24,938.84314 
6 748-091-74 
1,571-696-21
2,74939260 36,008.02369 

8,975.847-60

Cluj, Ia 31 Decemvrie 1923. 

le se i Comşa m. p., director general.

44.983-87129

Dobânzi şi comisioane 44,683 87 F29

44,583 871 2»
Pentru contabilitate: loan Babeş m. p.,erpert-crmtabn. 

D I R E C Ţ I U N E A :
D r. Octavian Sglîmbea m. p., dfceetor

CONSILIUL DE ADMINISTRAŢIE:
Dr. Valentin Poruţiu m. p., vice-preşedinte. Ioan Vulcu m. p., vice-preşedinte. loan i. Lapedato m. p.

Dr. George Popescu m. p. D. Raţiu m. p. Dr. Laurean Gherman m. p. Dr. Ionel Pop m. p. George Adam m. p. 
Dr. Victor Moldovan m. p. Vasile Goldiş m. p. Ing. loan Hossu *n. p. Dr. lacob Rado m. p.

Vasile C. Osvada m. p. Constantin Herţa m. p. Dr. Leo Parasca m. p.
Subsemnaţii cenzori am examinat conturile prezente şi le-am aflat în deplină regulă şi consonanţă cu registrele băncii.

Dr- Octavian Rus su m. p., preşedinte. Aurel C. Domşa m. p. Constantin Popp m. p. Aurel Ciortea m. p. Nicolae Brat» » . p.

= 1

Os preţuri iecuno«ou4 a« ji*uuse juvaericale, verigheta de 
avr, oioloage ca postament, pendule de deşteptat, ceasuri 
de buzunar, obiecte de alpaca, podoabă de gât, tacâmuri 
de argint, linguriţe de argiat de cafea şi moca

Em il Höchsmann, giuvaergiu
S I B I U ,  S tra d a  R e g in a  M aria N o . 41. r

pe Vânzare ben esni dot ă
pietii, motor 16 c»i sistem Lan
gen şi Volf la N. Hwdhlan 
Topârcea. 7417

R â D IO
aparate, părţi de ra
dio numai fabricate de 
prima calitate se află 
din nou în depozit 
Se primesc instalaţiuni
Magazinul M  BmKn«r

Sibiu 7870

O a s e  d e  v â n z a r e
In centru Sibiului şi mai la margine, apoi pe Irradia 
Conrad, in Lazaret şi liradia Rosenfeld. Toate casei* 
»unt cu locuinţe, ce se pot oeupa. Informaţii d# -

A g e n t u p a  S C H I C K L E R
Sibiu, strada Târgului (Markt) 6. 727»

Bo5r" Plămâni
astmatici
anemici

bolnavi de piept 
săraci de sânge

scrofulosl 
slăbit!

află mult dorita uşurare a suferinţelor lor prin

SIR O PU L  VERTES
Se întrebuinţează focă la: Uwà măgăresscâ, ra- 
< bitié (boală englezească), scuipat de s&' ge, boale 
femeieşti, precum şi la tot felul de slăbiciuni. Mii 
şi mii scrisori de recunoştinţă dovedesc efectul 
Siropului Vertes. Gust foarte plăcut Premiat la 
Parts, Londra, Ostenite şi Roma. Un colet postai 

conţinând 4 flacoane 4M) lei delà

Farmacia VULTURULUI Lugoj
6471 Nr. 34 Banat.

MARCĂ NEÎNTRECUTĂ!

Cea mai veche şi renumită agentură
D R E S S N A N D  şi S O Ţ U L

SIBIU, Strada Regina M aria (fostă Clsnădiei) Nr. 91
serveşte pe clienţii săi In mod eonştiecţios şi În
destulilor pe lângă nn comision foarte modest la: 

entnpârArl ei v â n z ă r i de case pământuri, mori, grădini, 
fabrici, moşii, pădnri şi obiecte mişcătoare 5 

p l a s a r e  ş l  c o n t r a c t a r e  de capital pe case, cambii, pă
mânt'sau hârtii de va'oare; 7öb5

fn e h e e r i d e a s ig u ră r i contra incendiu, spargere etc.
et», şi ia toate afacerile de oii şi ce soin comercial. 

Information! se dan cu plăcere personal si in scris J

7402

Vinuri ocasionale
Ardeleneşti şi din Regat plăcute şl duleiage 
pentru ospeţe, serbăi»! şi ori ee fel
de p e t p e o e p i  cu preţuri delà 14 Iei 1.

vin nou şi 18 ei litru rin vechi. 
Taică şi Drojdie originale Spirt de 
Arad 96% c* 54 lei litru. — vinde

V i n & s - i m  „ I Z V O R U L “
S IB IU , S trăd a  Guştarlţal Na. 3 2 7174


